

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Преступности в Женеве - бой! | Prevent crimes in Geneva!

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#), 18.04.2013.



Член кантонального правительства Женевы Пьер Моде (© Studio Casagrande)  
Так можно суммировать суть сказанного Пьером Моде, членом правительства  
кантона Женева, отвечающим за безопасность, на встрече, организованной  
Международным Кругом Женевы.

|  
This is the main idea of the speech pronounced by Pierre Maudet, head of the security department, at the meeting organised by the Geneva International Circle.  
Prevent crimes in Geneva!

«Этот далеко пойдет!» Так говорят о [Пьере Моде](#) те, кто следит за швейцарской

политикой. «Далеко» - значит, как минимум, до Федерального совета. Действительно, за свои 34 года этот член Либерально-радикальной партии многое успел. Начав политическую карьеру в 1993 году в качестве президента молодежного парламента Женевы, в 2007-м он вошел в состав муниципального совета, а в 2011-2012 годах занимал пост мэра родного города. Летом прошлого года Пьер Моде вошел в состав уже кантонального правительства, взвалив на себя, прямо скажем, самую неблагодарную ношу – департамент безопасности. При этом он женат и воспитывает троих детей.

О том, что в области безопасности в женевском королевстве что-то очень неладно, нашим постоянным читателям хорошо известно – большей частью из наших [публикаций](#), а иногда, увы, и из [личного опыта](#). О том, что тема эта – наболевшая, свидетельствовал и битком набитый зал отеля Mandarin Oriental, где собирались члены Международного Круга Женевы, в котором коренные швейцарцы перемешаны с представителями солидного сообщества экспатов. Представляя гостя, президент Круга Флоранс Ноттер (в свое время приехавшая в Женеву из Парижа) призналась, что организаторы вынуждены были отказать 150 желавшим послушать молодого политика – аншлаг! При этом сам Пьер Моде отозвался на приглашение пообщаться с международным сообществом Женевы немедленно – по словам госпожи Ноттер, «ответ по электронной почте пришел через несколько минут».



Пьер Моде начал с – почти – самокритики, сравнив политику женевского правительства в области обеспечения безопасности со Спящей красавицей, которая никак не желает просыпаться. Оказывается, работа по борьбе с преступностью по сей день (по крайней мере, до прихода Моде) ведется на основании глобальной концепции, разработанной еще в 1970-е годы! Кстати, тогда же в Женеве в последний раз был убит полицейский при исполнении служебных обязанностей.

По словам Пьера Моде, каждый его рабочий день – а встает он, как мы узнали, в 5.30 – начинается с просмотра сводки происшествий за предшествующие день и ночь. В среднем их бывает 24. На основании этого ежедневного анализа, член правительства сформулировал основные проблемные зоны, с которыми приходится работать ему и его коллегам.

Во главу этого списка он поставил гораздо лучшую подготовленность преступников,

давно переросших из гастролеров-одиночек в отлично организованные банды, каждый день изобретающие новые, все более изощренные способы сокрытия своих действий и избежания наказания. Так, по словам Моде, средний наркодилер пользуется порой пятью мобильными телефонами, а то и вовсе скайпом, так что выследить его становится крайне сложно.

Вторая проблема – несоответствие пенитенциарной системы кантона реальным потребностям. Пьер Моде озвучил информацию о переполненности тюрьмы Шан-Деллон (которой мы уже неоднократно [делились](#) с ч



итателями), заметив, что

около 90% заключенных в ней – нелегально находящиеся на швейцарской территории иностранцы. Правда, он тут же добавил, что не все иммигранты по определению преступники. «Преступников просто некуда сажать! - посетовал глава департамента безопасности кантона. - Но ведь нельзя же их не наказывать».

Третья проблема – географическое положение Женевы, а точнее – соседство с Францией, с которой кантон объединяют сто километров границы. О «[лионских бандах](#)» и прочих неугодных гостях мы уже достаточно писали. Из рассказанного господином Моде добавим лишь, что, оказывается, в 1992 году тогдашний премьер-министр Франции Пьер Берегову, повысив фискальные требования к дешевым отельчикам типа Formule 1 и Etoile, где любят перекантоваться преступники, понизил требования административные – в частности, необходимость заполнять учетную карточку на каждого постояльца. Что, разумеется, затрудняет работу полиции.

Пожурил Пьер Моде и самих жителей Женевы – за безалаберность и отсутствие бдительности. По его словам, летом совершается ограбление одной из трех женевских вилл – только потому, что хозяева оставляют ключи под ковриком, совершенно забывая, что времена изменились. «Мы не живем больше в контексте школьного двора во время перемены, но стоим лицом к лицу с серьезными проблемами, - заявил он и призвал «не превращать Женеву в ресторан самообслуживания» для бандитов.



Выяснилось также, что господин Моде не любит других политиков («политический мир заставляет меня терять массу времени с нулевым результатом») и журналистов. Последние досадили ему своей предвзятой трактовкой фактов. А ведь в Женеве не все так плохо – всего шесть убийств в год, причем большей частью – по причине семейных разборок.

Покончив с описанием имеющихся сложностей, господин Моде перечислил и основные направления, которые избрал для своей деятельности. Их восемь: борьба с насилием, даже верbalным, против полицейских и других представителей органов охраны порядка («охранник в тюрьме – тоже человек»); с «работой по-черному» (будут приниматься меры против работодателей, злоупотребляющих бедственным положением приезжающих в Женеву мигрантов и эксплуатирующих их); с финансовыми преступлениями (в частности, будет проведено расследование некоторых операций, связанных с покупкой недвижимости); с организованной преступностью; с торговлей наркотиками и людьми; с грабежами; со всеми формами насилия (как дома, так и вне его); а также борьба за безопасность в общественных местах («каждая консьержка может внести свой вклад в это общее дело, заботясь, например, о достаточном освещении вверенной ей территории»).

Пьер Моде отметил, что обеспечение безопасности населения – обязанность государства. И если государство не способно поддерживать порядок, то значит, оно «не справляется с возложенной на него миссией и теряет смысл».

Назвал политик и некоторые из уже принятых мер: укрепление сотрудничества с французскими коллегами, установка в Женеве [камер видеонаблюдения](#), участие в работе над поправками в [Закон о беженцах](#), который будет обсуждаться 9 июня.



StudioCasagrande.com

Свою презентацию господин

Моде закончил запоминающимся слоганом: «Безопасность не рождается по указу, она строится». Легко можно представить себе этот текст размноженным на плакатах, украшающих полицейские участки.

Воспользовавшись редкой возможностью задать вопрос такому большому чину, мы попросили господина Моде прокомментировать появившуюся как раз в день встречи информацию о том, что Европейский суд в Страсбурге взял сторону неоднократно судимого многодетного нигерийца против Швейцарской Конфедерации (подробнее об этом можно прочитать [здесь](#)). В ответ мы услышали, что «не надо путать исключения с правилами». И пояснение: «Мы располагаем достаточным юридическим арсеналом. Доверие к нашей политике в области безопасности держится и на нашей способности изгонять с нашей территории людей, совершивших на ней криминальные действия. На сегодняшний день мы еще очень наивны и не используем всех имеющихся возможностей». Отзываясь о данном конкретном случае, он предположил, что речь идет, вероятно, о человеке, злоупотребившем правом на убежище. Ответ на подобные действия «должен быть самым решительным», - заявил Пьер Моде.

Несмотря на характерный для нашего издания слегка ироничный тон, мы отдаем себе отчет в сложности задачи, взятой на себя господином Моде, и искренне желаем ему успеха – в интересах всех жителей и гостей нашего чудесного города.

**От редакции:** Дорогие читатели! Если вы хотите активно участвовать в жизни Женевы в самых разных ее измерениях – от партий в бридж до политических дебатов – вступайте в Женевский международный круг (да, по-русски это звучит странно, но ведь не назовешь «кружком» такое солидное учреждение!). В обмен на очень скромный членский взнос вы будете в центре ВСЕХ событий. Дополнительную информацию вы найдете [здесь](#). А многочисленные фотографии, любезно предоставленные нам Studio Casagrande, [здесь](#).

[безопасность в Женеве](#)

[Пьер Моде](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Русская община в гостях у мэра Женевы](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/15312>